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Таким чином, існує різноманітний набір інструментів, які використовуються 
на різних етапах стратегічного управління компанією. Зокрема, ключові інстру-
менти охоплюють модель М. Портера, аналіз PEST, матрицю BKG, модель 
McKinsey-GE, SWOT-аналіз, систему збалансованих показників, економіко-
математичні методології. Кожен із цих інструментів має свої сильні та слабкі 
сторони. Щоб оптимізувати їхню ефективність, необхідно інтегрувати різні 
набори інструментів, що дозволяє приймати обґрунтовані та обґрунтовані 
управлінські рішення. Сфера науки про управління наголошує на використанні 
конкретних інструментів на окремих етапах стратегічного управління під-
приємствами. 
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Сучасна економіка більше не базується на природних ресурсах. На зміну їм 

приходять інтелектуальні. Інтелектуальний капітал – так звані приховані активи – 
виявляється настільки ж важливим, як і фінансовий капітал для досягнення цілей 
підприємства [1]. Він дозволяє краще оцінити здатність підприємства генерувати 
потенційний прибуток, ніж традиційні стандарти. Звідси численні пропозиції 
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щодо застосування більш адекватних систем вимірювання потенціалу підприємства 
в епоху економіки, заснованої на знаннях [5]. Це проявляється  спробах включити 
інтелектуальний капітал до балансу підприємства. Розмір, розвиток і позиція 
організації на ринку визначаються не тільки фінансовим і матеріальним 
капіталом, але й інтелектуальним, під яким розуміють якість знань, їх обсяг 
і внесок у ринкову пропозицію. Знання застосовуються у всіх ключових 
бізнес-процесах. Вони є необхідною умовою для розвитку бізнесу, а також для 
того, щоб він був конкурентоспроможним. 

Знання на підприємстві можуть походити з багатьох різних джерел. Це 
інформаційні системи, внутрішня документація, преса, звіти, вітчизняна та 
зарубіжна статистика, Інтернет, корпоративні бази даних, клієнти, постачальники 
або ділові партнери. Знання працівників є унікальним джерелом інформації. 
Вони є результатом їхнього досвіду та інтуїції.  

Конкурентна перевага підприємства залежить від двох факторів: доступу 
до адекватної та надійної інформації за короткий проміжок часу та високої 
вибірковості у створенні та використанні інформації [2]. Таким чином, пошук 
ефективних інструментів для створення, агрегування та обміну знаннями на 
підприємстві стає ключовим завданням менеджменту. У цій ситуації інформаційні 
системи відіграють значну роль. Однак практика показує, що, незважаючи на 
розвинену інформаційно-технологічну інфраструктуру, рівень задоволеності від 
наданої інформації є відносно низьким. Часто відсутній зв'язок між згенерованою 
інформацією та звітами і стратегією, яку реалізує підприємство. Системи 
бізнес-аналітики (BI) є комплексним рішенням, яке дозволяє задовольнити такі 
потреби. Вони є елементами, які заповнюють інформаційну прогалину переважно 
у сфері стратегічного та фінансового аналізу, аналізу очікувань клієнтів, аналізу 
підприємства та конкретного ринку. 

Бізнес-аналітика – важлива частина інформаційно-аналітичного забезпечення 
стратегічного планування на підприємстві. На сьогоднішній день BI є одним 
з напрямків інформаційних технологій, що швидко розвиваються. Передбачається, 
що в майбутньому BI-системи, пов'язані з CRM-системами та ERP-системами 
та інтеграцією штучного інтелекту забезпечать підприємству конкурентну 
перевагу. 



« Е К О Н О М І К А  І  М Е Н Е Д Ж М Е Н Т  2 0 2 4 :   
ПЕРСПЕКТИВИ ІНТЕГРАЦІЇ ТА ІННОВАЦІЙНОГО РОЗВИТКУ» 

 

 90 

Практичні застосування та реальні приклади бізнес-аналітики на основі 
штучного інтелекту докорінно змінила підхід організацій до прийняття рішень, 
розв'язання проблем і стратегічного планування [2].  

BI – це набір концепцій, методів і процесів, які спрямовані не лише на 
покращення бізнес-рішень, але й на підтримку реалізації стратегії підприємства. 
Основні завдання, які повинні вирішувати системи BI, включають інтелектуальне 
дослідження, інтеграцію, агрегування та багатовимірний аналіз даних, що походять 
з різних інформаційних ресурсів. Системи стандарту BI об'єднують дані з внут-
рішніх інформаційних систем організації та інтегрують дані, що надходять із 
зовнішнього середовища, наприклад, зі статистики, фінансових та інвестиційних 
порталів і різних баз даних. Вони призначені для надання адекватної та надійної 
актуальної інформації про різні аспекти діяльності підприємства. 

Системи стандарту BI слід аналізувати з урахуванням усіх переваг, які 
може принести їх впровадження на підприємстві. Практичні приклади показують, 
що BI може бути використана для стратегічного планування. Вона включає 
в себе, перш за все − моделювання різних варіантів розвитку організації, інформу-
вання про реалізацію стратегії, місії, цілей і завдань підприємства. Також до 
переваг можна віднести контролінг та управлінський облік, зокрема аналіз 
фактичних витрат і фінансових потоків. Завдяки рішенням, які виконують всі 
вищезгадані функції, управління підприємством набуває нової якості [3]. 
Спочатку ці системи були розроблені для описової аналітики. Тобто узагальненні 
та інтерпретації історичних даних для виявлення закономірностей і тенденцій. 
Однак з появою штучного інтелекту відбулася зміна парадигми в бік моделей, 
керованих даними та дозволила більш ефективніше застосовувати предиктивну 
аналітику. Предиктивна аналітика використовує історичні дані, статистичні 
алгоритми та методи машинного навчання для визначення ймовірності та шляхів 
досягнення майбутніх результатів [4]. Це просунута форма аналізу даних, яка не 
тільки передбачає, що і коли станеться, але й пропонує варіанти рішень, щоб 
скористатися перевагами прогнозів.  

Цей зсув дозволяє бізнесу використовувати алгоритми штучного інтелекту 
для прогнозного моделювання, оцінки ризиків і систем підтримки прийняття 
рішень. Інтеграція штучного інтелекту в експертні системи підвищила їхню 
точність і розширила сферу застосування в різних бізнес-функціях. 
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Можна підсумувати, що BI-системи – це лише один з інструментів які 
дають шанс для ефективного стратегічного управління підприємством. Однак 
вони вимагають високої ділової, інформаційної та організаційної культури від 
аналітиків, розробників і користувачів, щоб отримати достовірні дані та прогнози. 
Вміння ідентифікувати, моделювати та обмінюватися знаннями − це лише деякі 
фактори, які визначають правильне впровадження та використання BI-систем 
з додаванням штучного інтелекту для вирішення задач стратегічного плану-
вання. 
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Цінова політика підприємства – це стратегічне управління цінами на 

продукцію або послуги, яке визначається підприємством для досягнення своїх 
цілей та завдань. Ця політика включає в себе визначення цінових рівнів, стратегій 
фіксації цін, управління знижками та промоакціями, а також реагування на зміни 
на ринку і в економічному середовищі. Питанням цінової політики, цін та 
ціноутворення в різноманітних аспектах займалися різні вчені, зокрема 




